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Múltiple opción (Total: 60 puntos)

En cada pregunta hay sólo una opción correcta.

Respuesta correcta: 7.5 puntos, respuesta incorrecta: -1.875 puntos, no re-
spuesta: 0 punto.
Colocar las respuestas en el siguiente cuadro.
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Ejercicio 1

X1, X2, ..., Xn, ... son variables aleatorias i.i.d. con distribución como la
de X ∼Exp(λ). Entonces n∑n

i=1X
2
i

converge casi seguramente a

(A) λ (B) 1
λ

(C) λ2 (D) 2
λ2

(E) λ2

2

Ejercicio 2

El campeón mundial de arqueŕıa afirma que acierta en el blanco al menos
en el 83% de las veces. Pero yo creo que me está mintiendo, y quiero testear
la hipótesis H0 de que esté diciendo la verdad. Si lanza ante mı́ 900 veces y
trabajamos a un nivel de significación del 1% ¿a partir de cuántos aciertos
debeŕıa obtener para que me convenza de que dice la verdad?

(A) 636 (B) 598 (C) 721 (D) 681 (E) 794
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Ejercicio 3

El Rey Helado le manda 5 kilos de oro a su orfebre de confianza, para que
le acuñe mil monedas de oro de cinco gramos cada una. El orfebre le avisa
que la variable “peso de una moneda” tiene una desviación estándar de 0,20
gramos. El rey aceptará el lote de monedas siempre que la masa total sea
mayor o igual a 4,8 kilos. Si el orfebre configura la máquina para que el valor
esperado del peso de cada moneda sea 4,81 gramos, ¿cuál es la probabilidad
aproximada de que el lote pase la prueba y sea aceptado por el rey?

(A) 0.52 (B) 0.731 (C) 0.689 (D) 0.877 (E) 0.943

Ejercicio 4

Déborah Rodŕıguez corre rápido. Se asume que el tiempo en segundos
que le lleva correr los 800 metros tiene distribución normal. Sus últimas 8
mediciones resultaron (en segundos):

123,74 124,97 121,46 128,05
124,11 124,63 126,09 123,83

Un intervalo de confianza al 80% para el tiempo medio (en segundos) en que
Déborah recorre los 800 metros es

(A) [122, 74; 126, 48]

(B) [123, 65; 125, 57]

(C) [122, 12; 126, 10]

(D) [124, 01; 126, 83]

(E) [123, 25; 125, 97]
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Ejercicio 5

Si X1, X2, ..., Xn es una MAS de cierta X cuya densidad viene dada por

fX(x, α) =

{
α

(1−x)2 e
−αx
1−x si 0 < x < 1

0 si no
siendo α > 0.

Entonces el estimador máximo verośımil de α es

(A) Xn

(B) e−Xn

(C) n∑n
i=1

xi
1−xi

(D) n∑n
i=1 log

(
1

1−xi

)
(E) n∑n

i=1
1

1−xi
Ejercicio 6

Si −1, 1, 1, 0, 1, 0,−1,−1, 0, 0, 1 es una MAS de cierta X cuya función de
probabilidad viene dada por

pX (x, θ, λ) =


λ− θ/2 si x = −1
λ− θ si x = 0

1 − 2λ+ 3θ/2 si x = 1

entonces las estimaciones de λ y θ por el método de los momentos son

(A) λ̂ = 2/11, θ̂ = 2/11

(B) λ̂ = 4/11, θ̂ = −2/11

(C) λ̂ = −2/11, θ̂ = 2/11

(D) λ̂ = 2/11, θ̂ = −2/11

(E) λ̂ = 4/11, θ̂ = 4/11
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Ejercicio 7

Un fabricante de bateŕıas afirmaba años atrás que la vida útil promedio
de sus bateŕıas es mayor a los 5 años. Para analizar la veracidad de lo
que afirmaba el fabricante, se observó la vida útil de 50 bateŕıas (puede ser
considerada esta muestra suficientemente grande) tomadas aleatoriamente
de la producción y se obtuvo una vida útil promedio de 5,24 años con una
desviación de 0,8 años. Definimos la variable X = “cantidad de años que dura
una bateŕıa”, le llamamos µ a su valor esperado y planteando las hipótesis
H0 : µ ≤ 5 versus H1 : µ > 5. Se trabajó con una región cŕıtica de la forma{
Xn ≥ 5, 21

}
por lo que se decidió rechazar la hipótesis nula. Si le llamamos

α al nivel de significación de la prueba y p0 al p-valor de la misma, entonces
los valores aproximados de α y p0 son

(A) α = 0.032 y p0 = 0, 017

(B) α = 0.032 y p0 = 0, 028

(C) α = 0.046 y p0 = 0, 018

(D) α = 0.050 y p0 = 0, 951

(E) α = 0.046 y p0 = 0, 024

Ejercicio 8

En una fábrica de productos electrónicos, se sabe que la duración prome-
dio de determinados componentes de un juguete electrónico para niños es de
800 horas con una desviación estándar de 40 horas. Entonces de acuerdo a la
desigualdad de Chebychev la probabilidad de que un juguete elegido al azar
de la fábrica tenga una duración de entre 720 y 880 horas es de al menos

(A) 1/2 (B) 3/4 (C) 7/8 (D) 1/4 (E) 2/5
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Tabla de la función φ(z) = FZ(z), siendo Z con distribución N(0,1).
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Tabla de la distribución T-Student con r grados de libertad.
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